

КОММЮНИКЕ ОБ ОКОНЧАНИИ РАБОТ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания Президента США Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комисса-

ров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов» и «о наилучшем использовании этих

ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддерж-

ки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах ко-

торой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

Речь В. М. Молотова

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций!

Наша Конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность Английской и Американской Делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей Конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе Конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся Конференции и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая Конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и Премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы Конференции ставили своей целью помочь Совет-

на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

скому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и не воюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помощи в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещает конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружений и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, при чем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение

подготавливается в близком будущем. В том, что настоящая Конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилюемой ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюры против СССР, — все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша Конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих гитлеров, герингов, риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и

громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников — захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, не замысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находят все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут

свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровожадных гитлеровских орд и уже не мало жертв отдало нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело, свободу и независимость всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свободолюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

Речь г-на Гарримана

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью: «Московская Конференция Представителей Правительств СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты Конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранного Дела, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского Правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На Конференции решено предоставить в распоряжение Советского Правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими

органами. Советское Правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка

великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского Правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута Конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы осо-

бенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство Конференцией в качестве Председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, Конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды». (Аплодисменты).

ПИСЬМО С ФРОНТА КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ

Полю, которым я команду, на Западном направлении фронта крепко бьет и теснит врага, отбирает у него одну деревню за другой. Мы своими глазами видели места, где побывала фашистская сволочь. Кровью и слезами залит путь немецких фашистов.

Вот что я увидел в отнятых у гитлеровцев местах.

В деревне Каськово немцы были всего два часа—мы оттуда быстро их вышибли. Но за эти два часа бандиты уже успели начисто ограбить население, причем хватили и рвали все, что попадало им под руку. Каськовцы недавно выстроили прекрасную, высокую и светлую школу. Немцы разгромили ее, разбили стекла, выломали рамы. Знали ведь, негодяи, что это не военный завод, а школа для детей, но громили ее так, что если бы мы не подоспели, от школы не осталось бы камня на камне.

На хуторе Шебяки немцы разрушили большую пасеку, повалили и разрушили все ульи.

В деревне Дубовежье фашисты первым делом приказали: собрать и сдать им всех кур и гусей. Видя, что колхозники с этим делом не торопятся, немецкие солдаты начали гоняться по всей деревне за курами и гусями и били их палками. Заодно они жестоко избивали палками трех пожилых колхозниц. На другой день немцы подожгли деревню.

В деревне Басманово фашисты под угрозой оружия хватали молодых колхозниц, чтобы отправить их в свой тыл для офицерских домов терпимости. Одна из колхозниц, рыдая, рассказала мне, что в числе других захвачена была ее пятнадцатилетняя дочь.

В этой же деревне фашисты собрали двести школьников и школьниц, которые приехали из города помочь колхозникам в уборке урожая, выгнали их за околицу, обложили со всех сторон автоматами и открыли огонь. Эта была жуткая, сатанинская казнь. Ни в чем не повинные, безоружные подростки в ужасе металась под выстрелами и падали, обливаясь кровью, а фашистские кровопийцы хохотали да охотились за теми, кто был еще жив и добивали раненых. Так они убили 200 человек—всех до одного. Наш полк жестоко отомстил гитлеровцам за это и за другие их злодеяния.

Деревню Гурьево немцы сожгли дотла. На месте деревни стоит теперь один сарай да и тот без крыши.

Там, где была деревня Радутило, и угадать нельзя, что здесь жили люди: фашисты выжгли и сравняли деревню с землей. Лишь кое-где торчат обгоревшие деревья.

Так по всему пути фашистских разбойников тянется гарь и дым, валяются трупы замученных женщин, детей, стариков,

В места, куда вступал с боями наш полк, возвращались из лесов жители. Они обнимали бойцов и командиров, целовали их, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Надо жестоко и без пощады мстить фашистским насильникам! Мне сейчас сорок девять лет, я на военной службе с 1913 года, но было бы мне семьдесят лет, я и то пошел бы драться против озверевших немцев. Как идут с облавою на волков, так надо выслеживать и уничтожать фашистов.

Я должен еще вот о чем сказать колхозникам и колхозницам. Фашистские волки любят рядиться в овечью шкуру. Они одной рукой грабят наши дворы, поджигают наши деревни, убивают наших людей, а другой пишут листовки и сладчайшим голосом призывают крестьян оставаться в занятых немцами деревнях. Фашисты надеются, что найдутся темные люди, послушаются их, и тогда разбойники смогут больше добра наградить, больше людей заставить на себя работать.

В наш тыл враги засылают своих лазутчиков, продажных мерзавцев, чтобы они наушничали, распространяли антисоветские слухи, вносили панику. По указке гитлеровцев, эти подлые предатели стремятся обмануть народ, утверждая, что немцы не трогают крестьян, а убивают только евреев и коммунистов. А в это самое время фашисты насилуют и закалывают девушек, мучают и казнят женщин, детей, стариков, живьем сжигают людей, независимо от их национальности и партийности. Они устраивают не только еврейские погромы, но и погромы против русских. Мы сами видели жуткие следы этих зверств.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты назначают старостами воров, бандитов, белогвардейцев, бывших урядников, кулаков, помещиков. Проклят фашист, но трижды проклят тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека—немедленно задерживать и предавать суду Военного Трибунала всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую брехню. Тот, кто видит действия шептунов, провокаторов, распространителей вражеских слухов, и молчит об этом,—тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни крови своей, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы, бойцы и командиры Красной Армии, шлем вам наказ: вылавливайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам тыла!

Полковник Иван Некрасов,
Герой Советского Союза.

Действующая армия.

ВСЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Малиновский колхоз «Заря будущего», Петровского сельсовета, направил для бойцов Красной Армии 3 центнера зерна, 10 килограммов шерсти, 10 кг. масла и годовалого бычка.

Активное участие в сборе подарков для бойцов Красной Армии принимают колхозники. Они собрали 100 штук яиц, 4 кг. шерсти, 60 рублей деньгами и на 1.000 руб. облигаций Государственных Займов.

Труженики колхозной деревни помогают Красной Армии также стахановской работой в артельном производстве. Некоторые колхозники совмещают две обязанности. Например, кузнец Леукин С. В. работал машинистом на двигателе. За уборочный период Леукин не допустил ни одного простоя машины. Это настоящий энтузиаст своего дела.

По-стахановски работают женщины, заменившие своих мужей, ушедших на фронт. С исключительным подъемом работает 60-летний старик Петрокин Г. А.

—Враг будет разбит, победа будет за нами,—говорит Петрокин,—потому что вместе с Красной Армией борется за победу над фашизмом весь великий советский народ.

Г. И. Губернаторов.

Построим танк „Пионер“

Среди учащихся Березинской начальной школы призыв пионеров города Горького, о постройке танка «Пионер», нашел горячее одобрение.

Первыми внесли деньги: Гордеева В., Петрова М., Иванов М. Их примеру последовали и остальные ученики школы. На 2 октября собрано 14 рублей; взносы поступают.

Зав. начальной школы.

А. С. Желудов.

Действующая Армия



Санитарструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.

Фото Р. Мазелева
Фотохроника ТАСС

ЗАКОНЧИЛИ СДАЧУ КАРТОФЕЛЯ

Каналгушский колхоз «Новая заря», Петровского сельсовета, полностью закончил сдачу картофеля государству.

Закончена отборка и засыпка семенного картофеля в хранилища. Начата выдача картофеля колхозникам по трудодням.

Бирюков. И. И.

„Я не знаю“

Председатель Нелейского сельсовета тов. Патрогин об уборке и сушке овощей имеет весьма смутные представления.

—Как идет уборка картофеля в колхозах?

—Как организована сушка овощей?

—Сколько овощей сдано государству?—на все эти вопросы тов. Патрогин отвечает лаконично:

— Не знаю.

И не мудрено. За ходом уборки и сушки овощей Патрогин не следит, предпочитая надеяться на самотек.

А. И.

МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА

В миг, когда на поле брани Рваной раны боль остра,
Образ твой пред нами встанет,
Медицинская сестра.

В грозном грохоте и гуле,
Сквозь свинцовый частый дождь,
Не боясь фашистской пули,
С санитарями идешь.

В мирном свете лазарета
Очутимся мы. С утра
Прочитаешь нам газеты,
Медицинская сестра.

И тебе легко расскажешь
О заводе, о семье,
О любимой, славной нашей
Расцветающей земле.

И когда мы с коек встанем,
Руку добрую пожмем,
То опять в атаке грянем
И обрушимся огнем.

В делях леса, в поле чистом
Вновь в руках блеснут крестки
По зарвавшимся фашистам
Конармейские клинки.

Понесем мы жажду жизни,
Наше грозное «ура»
За тебя, краса-отчизна,
За тебя, наш друг сестра!

Ф. Жиженнов.

В фонд обороны

Пенсионер, сторож редакции газеты «Коммунар», И. Н. Поляков сдал в фонд обороны на 80 рублей облигаций Государственных Займов.

Поляков просит последовать его примеру всем пенсионерам района.

Е. Бодрякина.

Извещение

В магазине № 3 Первомайского отделения торгового

— ОТКРЫТ ПУНКТ —
по приемке от населения всевозможных вещей

В ФОНД ОБОРОНЫ Союза ССР.

Отделение торгового.

ПОДГОТОВКА ЩЕЛЕЙ К ЗИМЕ

ПРОСТЕЙШИЕ укрытия (щели) являются надежной защитой от налетов вражеской авиации. Они оберегают от осколков бомб, от действия взрывной волны и непосредственно обстрела с самолета.

Большинство щелей, построенных летом, непригодны для использования их в пору осенних дождей и зимних морозов. Поэтому перед населением угрожаемой полосы встает неотложная задача: в кратчайший срок переоборудовать простейшие бомбоубежища.

Для утепления щелей прежде всего необходимо тщательно заделать все неплотности и отверстия. Деревянные части должны быть проконопачены и промазаны глиной. Следует хорошо пригнать дверь, чтобы она плотно закрывалась. К слову сказать, все эти мероприятия необходимы и для приспособления щели к защите от отравляющих веществ.

Для утепления дверей можно применить войлок (толщина

слоя 2—3 сантиметра), вату, паклю, льняные очесы (слоем 3—4 сантиметра) и другие подручные материалы. Поверх утепляющего слоя дверь надо обить клеенкой или какой-либо плотной материей.

Перекрытие утепляют соломой, сеном, опилками, стружками, шлаком. Слои этих материалов, толщиной не менее 10 сантиметров, покрывают слоем мягкой глины (5—10 сантиметров), что предохранит перекрытие от проникновения дождевых вод.

Если перекрытие не утепляют, то толщина земляной насыпки должна быть увеличена до полуметра.

В зимних условиях утеплителем перекрытия послужит слой снега. Если щель расположена на открытом месте, где ветер сдувает снег, то необходимо принять меры для сохранения снежного покрова над щелью (установить щиты, наложить хворосту и т. п.). Отопление щелей можно про-

изводить при помощи различных печей—железных, чугунных, кирпичных. Наиболее простой и экономной является круглая железная печь. Для изготовления ее требуется 5 килограммов кровельного железа. При высоте 70 сантиметров и диаметре 35 сантиметров такая печь дает тепло, достаточное для щели рассчитанной на 15—20 человек.

При отсутствии кровельного железа печь можно сложить из кирпича, но обязательно большего размера. Чтобы печь дала больше тепла, дымоход надо сделать из кровельного железа и проложить под перекрытием на длину в 2—3 метра.

Печь рекомендуется ставить в специально-устроенных нишах, причем ниша должна быть одета кирпичем на ребро или досками, оштукатуренными глиной.

В. Бурминов,
военинженер 2-го ранга.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МД—25931